Aopuddpoc palac m = 300Kg Saypadel kukhikr tpoyid oe bo¢ h = Ry mdvw and v emupdavela e
Imc. Kdmowa otwypr] Adyw sowtepkic £ékpnéng dlaomdrtal os dUo TuApata 2, Kal ; pe palec my Kol m;
avtiotolya. To Z; apuéowc PETd TNV €KkpnEn amoktd tnv amapaltntn tayitnta yia va dStaduysl oplakd and
v €AEn TN I'ne, evw To 21 ouveyilel va ektelel kivon otnv idla KUKALKI TpOXLA e QUTH TTOU HTAV TPV THV

£kpnén, aldalovrac katevBuvan kivnonc. Na umoAoyioete:

4.1. to pétpo ¢ oppunc Tou dopuddpou oto Lo autod.

4.2. 1o péTpo TNC TayUTNTAC TOU TUAUATOC 22 PETA TNV EKpREn.

4.3. tov Aéyo twv palwv my/mo.

4.4. v evepyela tou eAevBepwbnke katd tnv £kpnén.

Aivovtat: n aktiva g Ing Rp =64 10° m kot n smrdyuvon Papitnrac otnv emdbdvela e e

g, = 10 m/s%. Na touc apBuntikovc umoAoyiopouc Sivetal V2 = 1,4.

‘Evag dopudopog A, palag my = 300Kg, kwveital o kukhikn TpoyLd yupw amd tn M oe 0dog h = R and
v emubdveLd tng, omou Ry, n aktiva tng M. Noa unoloyioets:

4.1. ) duvapikn evepyeLa Tou cuatnuaroc [n-dopudopoc A.
4.2. TO UETPO TN YWVIAKAC TayUTNTAC w, LE TNV omola meplotpedetal o bopudopoc A yipw amo tn In.

4.3. Tnv ehdyiotn evepyela n onoia mpemnel va dobel oe eva owpa I, palag m = 2Kg, mov Ppioketal péoa

oto dopudopo A, mpokeevou va eykataAsilel o bopudopo A kal va GTACEL 08 QMELPN AMOCTHOT QIO

m I'n.
‘Evag aMhog dopuddpog B, palag m, = 100Kg, kweitaw otnv idia kukhikn tpoxud yOpw ano t I'n pe autrv

mou Kwveital o dopuddpoc A, alMda pe avtiBetn dopa. Kdmowa otypr o doo dopuddpor A kar B

TUYKpOUOVTAL TIAQOTIKAL.
4.4. Na umoAoyigeTe To MOC0OTO % TNC ApXIKNG EVEPYELNC TOU GUOTHUOTOC Twv 600 dopudopwv A kal B

TOU YAVETAL KOTA TNV KpoUan.
Alvovtat: n axtivae ™c Mg Rp = 64-10° m kat n emwdayuvon Papltnrac otnv embdvela e ng

g, = 10 m/s?. Na toug apiBuntikoic umoloyiopoic Sivetat V2 =14

Abo owparta A kal B pe pdlec my = 10* Kg kat m, = 9 - 10* Kg avricToiya, mou Bewpolvral onpelakd,
KpUTLOUVTOL akivnTa o amootacn r = 10 Km.
Na utohoyloeTe:

4.1. to guvohiko duvapikd Tou Paputikol nediov twv dlo cwpdtwv A kat B oto pégo M tng amootaor|c

TOUC.
4.2. v andotacn and To cwpa A, Tou onuelov oTo omoio n évtacn Tou PBaputkol mediou Twv dlo

cwpdtwy A kot B eivan undév.
Kdamowx otypun ta 0o cwpata A kat B adrivovtal eAe0Bepa, omote etoautiag e Paputiknc d0vaunc mou

aokel To éva oto dAho apyilouv va kivoivtar mAnowiovtag petafl Toug oe amdotaon r' = 2 Km. Av katd

™ Oudapkewa NG Kivnong twv 600 cwpdtwv A kot B dev aokeltal o autda Koapio aAdAn SOvaun, va

UTIOAOYIOETE:
4.3. tov Aoyo twv kwnukwv evepyewwv K /K;, Twv 800 cwpdtwv A kol B, omov K; eivan n kwnukn

EVEpYELA TOU cwpatoc A kol Ko elval n KwnTikr evépyeia Tou owpatod B.

4.4. tov Aoyo twv duvapkwv evepyewwv Uy /U;, omou Uy, U; eivar ow Suvapikég evépyeleg Tou faputikod

nediou Twv H00 cwpdtwy A kol B otnv apykr TOUC amooTasoh &' Kol oTnV andataor] TOUC I, avTLoTo L.

Aivetat n otabepd e maykoopag éAEng G = 6,67 - 1071 N - m? /Kg?.




Ol QOTEPES VETPOVIWY EIVIL TO armoTEAEsNa TNG Baputiknc
KOTOPPEUCNC TEPQOTUWY QOTERWVY, TUVHBWE oTo TEADC TNC
fwnc Touc. Exktoc amd T polpes TpOME:, Elvol To TIO
UKV OUpEVLO oL Tow Zoumavtog. NepiotpedovTol
mapa moAU ypriyopa. Evag amo touc mo evbiadEpovieg
QOTEpEC vETpoviwy elvan o PSR J1748-2446ad, o onmoioc

meploTpEdETHL YUpLW oMo ToV Gbovd TOU E CUXvOThTo

mepimou 700 Hz. H axtiva tou eivoe meptmow 10 km, evw

n nafa tou M sivon térow wote GM = 2 x 1020 Nmzl.n’kg

AvanopaoTaor QoTEpA VETPOVIWY
(ivon mepimou dguon dopd peyahltepn omd Tn paie Mnyr: European Southern Observatory
(ESO)

1ou Hhwow).
4.1. YrmokoyioTe ™ ypaukn TogoonTo mou Ba el Eva owTKELEVD To omoio Ba tomoBetoloope ko Ba
arVOpE aKivTo OToV LOTUERIVO TNC EMUpaVELTS TOU QOTERD VETPOVLWY, HOWD AOyw TNE MEpLOTpodIc Tou

IOTEQE YU Pl Qo ToV abovd Tow.
4.2, Ymohoylore TNy KEVTpoUoko Emmaguvan mou Ba Empene wo EEL To avTIKELUEWD Tou Eplwnporod 4.1 Adyiw

¢ MEQLOTPOGDRC TOU MOTEpE YUpL O ToV hDVE Tou, Kol avadbEpETE TNV Katel8uvan TC. XpnowLomolioTe

v npooéyylon m- = 10.
%.3. YmoAoylote v Emmdguvon tne PapltnTog atny emupaveELX TOU GOTEQT VETPOVILLWY, KOL TUYKPLVETE TNV

UE TNV avTicTon e M.
$.4. Itnv mpayuomnkoTnma Hev Ba frov Suvomd va TomoBETCoUNE Eva auTIKEIPNEVD oTnv EMubaveELR Tou

zorEpa veTpoviuw (Adyw tne umepPolukd wmyupnc Paputknc EAENC kot Twv axtwvofolww), aiha Ba
UMopoUCELE Vi TO adAOoUE Ywpic apyikr ToxUTNTE o mopa oAl JLEYENn amooTuoT, WoTE va kv Bel
uowD U TRV EMibpaon e Paputikhc EAENC TOU QOTEPD VETPOVIWY KoL v $TRoEL ETOL OTNV EMUDAVELL TOU.

Yooy LOTE TV TayUTnTa pe v ool Sa dTioel To avTlKELUEVD OV EMubAavVELD TOU MOTEP VETPOVLWW.

NapakolovBuwvtac ouyva otic ewdrjoelc ¢ tAedpacnc v Kivnon evoc PeTaywylkol
Sdlaotn kol oxfpatog PAgémoupe va Eekwva oyt pe Wlaitepa ypriyopo tpono! Oa mepipeve
kaveic va extofevBel pe apyikr tayutnTa moAU peydAn mc taénc e tayvtntac dwaduync
amno v enubdvela ¢ Mne. AvtiBétwe opwe mapatpou e va avePaivel exteAwvrag opakd
ETUTa)UVOLEVN Kivnor. lNa va anaviroou e 08 aUTO To epwTnUd pac Ba mepypdoupe pe
GETILOTN LOVLKO TpOTo» Ta Prjpata tn¢ kivnang evog umobetikou diaotn kol oxrpartoc.

Tn xpovikii ouyurl t = 0 to dlaomnuikd dxnua Pploketal omv emdavela e ',
nupodoteital kat apyilel va Kweital katakopuda pe ortabepry smtdyuvon a pe
pundevikr apyikr tayvtmta. Kamowa ypovikr oty t ta KaUolpd TOU TEAELWVOUV Kl
Ppiloketal oe Oboch = 6400 Km and v emdavela g nc. Exkel éxel amoktrjosl v
ehaylotn amattolpevn Tayutnta (tayumnta dtaduync) yia va eykatadeibel otn cuvéyela
10 yrijwo PapuTtiké nedio.

Na vmoloyioete:

4.1. Tnv tayttnta tou diaotn kol oxrjpatoc v oto Uoc h.




4.2. Toypovo t ¢ kivnorictou £wc tn B2on os voc h.

Av ato Ulloc autd ektelel kukhikr) Tpoyld évac Sﬂpuckﬂ':pm; A o omoloc T omypn mc
ektotevon g Pploketal otnv idla katakopudn B£on va vmtoAoyiosts:

4.3. Tnvrayumta v neplotpodrc tov dopudopou.

4.4. Tnv mepiodbo T touv bopuddpou kat v mbavémrta va ocuykpouotel pe 1O
dlaotnpomiolo.

, ; . , m .
Aivovral: H emutdyuvon e Paputntag otnv emwpavela g yne go = 10 = /N aktiva g
c R = 6400 Km. Emionc Sivetal 6u 1o ywopevo GM = gy R? émouv G n otaBepd mc
naykoopac €AEnc kat M sival n palatne nc.

H yn Bewpeital akivntn katn aviiotaon tou aépa apeAnTéa.




